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Зростання тіла студентів факультету фізичної кльтури у довжину продовжується 
аж до ІV курсу (20 років), а у курсантів-пожежних дані процеси завершуються в 18 
років (ІІ курс). У юнаків контрольної групи довжина тіла стабілізується вже у 17 років, 
а в 21 рік вони істотно (майже на 5 см) нижчі, ніж студенти і курсанти V курсу. 
Активізацію процесів зростання у студентів і курсантів можна пояснити підвищеною 
руховою активністю пов’язаною з професійною підготовкою. 

Маса тіла студентів факультету фізичної культури істотно знижується після І 
курсу, стабілізується до ІІІ курсу і знов підвищується до ІV і V курсів. Збільшення маси 
тіла курсантів-пожежних відбувається на ІІІ курсі, а потім знов стабілізується. У юнаків 
контрольних груп маса тіла з року до року поступово збільшується. 

Зміни показників маси тіла у досліджуваних групах узгоджуються зі змінами 
м’язового і жирового компонентів їх тіл. Що можна пояснити: 

- великими фізичними навантаженнями у студентів факультету фізичної 
культури на молодших курсах, а потім їх поступове зниження до старших курсів; 

- розпорядком напіввійськового життя курсантів; 
- недостатньою руховою активністю юнаків, що не навчаються у ВУЗах. 
Стабільність показників кісткового компонентту тіла досліджуваного 

контингенту молоді можна пояснити наближенням до завершення процесів скостеніння 
їх кістяка. 

Отже, результати наших досліджень можуть бути корисними для удосконалення 
навчального процесу в сенсі його планування і контролю фізичного стану курсантів та 
студентів. 
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ЗАСТОСУВАННЯ ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ ПРИ ВИКЛАДАННІ 
СПЕЦІАЛЬНИХ ДИСЦИПЛІН 

 
Перед викладачем спеціальних дисциплін стоїть задача надати майбутнім 

фахівцям професійно-профільовані знання, навчити використовувати їх в повсякденній 
діяльності. Також необхідно постійно перевіряти рівень засвоювання матеріалу 
здобувачами вищої освіти. На цьому шляху важко переоцінити можливості 
інформаційних технологій. Вони дозволяють покращити якість засвоєння матеріалу, за 
лічені хвилини відтворювати різні варіанти подій. 

Поєднуючи результатах наукових здобутків [1, 2] та використовуючи вбудовані 
пакети програмного середовища Maple для покращення якості викладання дисципліни 
«Протипожежне водопостачання» було створено програмний комплекс «ВПВ». Він 
активно використовується на практичних заняттях для вибору обладнання пожежних 
кран-комплектів (ПКК). Використання запропонованого програмного комплексу надає 
можливість за короткий час розглянути декілька варіантів влаштування внутрішнього 
протипожежного водопроводу (ВПВ) (рис. 1). Отримавши результати розрахунку, 
здобувачі мають змогу запропонувати обґрунтоване рішення, яке повністю відповідає 
вимогам нормативних документів. При цьому значно спрощується процес визначення 
основних розрахункових параметрів системи ВПВ для конкретних умов його 
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влаштування. За результатами користувач повинен вибрати варіант, якій при 
мінімальних економічних затратах забезпечить максимальний захист приміщень.  

 

             
 

Рис. 1 – Приклад розрахунку за допомогою програмного комплексу «ВПВ»  
 
Переваги запропонованого комплексу: 
- допомагає скоротити витрати часу на розрахунок ВПВ; 
- дозволяє визначити доцільний варіант обладнання і кількості ПКК; 
- показує декілька варіантів розміщення ПКК в плані будівлі, при цьому кожний 

варіант повністю відповідає вимогам нормативного документу. 
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ПРАВОВІ ОСНОВИ ФУНКЦІОНУВАННЯ СПЕЦІАЛІЗОВАНОЇ СЛУЖБИ 
ОХОРОНИ ПУБЛІЧНОГО (ГРОМАДСЬКОГО) ПОРЯДКУ ЦИВІЛЬНОГО 

ЗАХИСТУ В УМОВАХ НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ 
 
Ліквідація надзвичайних ситуацій (НС) та їх наслідків є одним з основних 

завдань цивільного захисту і полягає у проведенні аварійно-рятувальних та інших 
невідкладних робіт (АРНР), спрямованих на припинення дії небезпечних факторів, 
рятування життя і збереження здоров’я людей, а також локалізацію зон НС 
техногенного та природного характеру [1].  

За своїм призначенням АРНР поділяються на: рятувальні роботи, негайну 
медичну допомогу, аварійно-відновлювані роботи та охорону правопорядку [2, с.247].  

Згідно з додатком 2 до Положення про єдину державну систему цивільного 
захисту, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 09.01.2014 р. №11 
[3], забезпечення публічного (громадського) порядку та безпеки в зонах НС 


